

Совещание главных внештатных детских специалистов гематологов и онкологов

24–25 января 2020 г. в НИИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева состоялось заседание профильной комиссии главных внештатных детских специалистов-гематологов и онкологов Минздрава России. В ее работе приняли участие более 150 специалистов из всех регионов России — главные специалисты, главные внештатные детские специалисты онкологи/гематологи и представители федеральных центров.

На заседании обсуждался ряд актуальных вопросов:

- пути реализации федеральных проектов «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям» и «Борьба с онкологическими заболеваниями»;
- обсуждение проектов клинических рекомендаций по лечению онкологических и гематологических заболеваний у детей;
- расширение участия субъектов Российской Федерации (РФ) в кооперированных исследованиях эффективности лечения гематологических и онкологических заболеваний у детей (для учреждений здравоохранения субъектов РФ);
- лекарственное обеспечение и лечение детей с гематологическими и онкологическими заболеваниями;
- интеграция и организация кооперированных научных исследований эффективности лечения детей с гематологическими и онкологическими заболева-



ниями (для федеральных профильных учреждений здравоохранения).

Также на Совещании была представлена информация о деятельности Национального общества детских гематологов и онкологов (НОДГО). В докладе С.Р. Варфоломеевой и К.И. Киргизова были озвучены основные проекты НОДГО по взаимодействию с органами власти, Национальной Медицинской Палатой и центрами детской онкологии и гематологии. Было доложено о ходе подготовки к I объединенному Конгрессу НОДГО и Российского общества детских онкологов, который состоится в Москве 21–23 мая 2020 г.

Добиться снижения смертности от рака невозможно без качественной ранней диагностики

28 января 2020 г. в Совете Федерации Федерально-го Собрания Российской Федерации (СФ) состоялся круглый стол на тему «Взаимодействие медицинских организаций с некоммерческими (НКО) и коммерческими организациями в рамках реализации проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями». Мероприятие провел член Комитета СФ по социальной политике В.И. Круглый.

«Добиться снижения смертности от рака невозможно без консолидации усилий всех заинтересованных сторон. Очень важно понять, что выполнение поставленных перед нами задач — это не только реализация региональных программ, закупка оборудования и организация амбулаторных центров онкологической помощи. Необходимо включить все наше общество в реализацию национального проекта «Здравоохранение»», — отметил сенатор.

Парламентарий подчеркнул, что помогут в этом как раз НКО, однако необходимо выработать единую стратегию.



О необходимости ранней диагностики напомнил президент НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Л.М. Рoshаль. Он отметил, что в снижении влияния онкологических заболеваний на продолжительность жизни очень много факторов. Онкологи-

ческая помощь населению постоянно находится под пристальным вниманием.

Представители Министерства здравоохранения Российской Федерации предложили мотивировать россиян проходить диспансеризацию, во время которой можно выявить онкологию на ранних стадиях. В ведомстве сейчас думают, как это реализовать, и готовы ознакомиться с инициативами НКО.

Также в ходе заседания было предложено рассмотреть создание рабочей группы по разработке законодательных основ и механизмов, обеспечивающих широкие возможности оказания паллиативной помощи с участием НКО при лечебно-профилактических учреждениях.

Участники круглого стола обсудили перспективные возможности решения проблем с лекарственным обеспечением онкопациентов посредством НКО, изучили опыт совместной деятельности «Между-

народного союза помощи и поддержки пациентов» с региональными органами здравоохранения, определили формы и методы взаимодействия при оказании паллиативной помощи при участии НКО.

Согласно национальному проекту «Здравоохранение», к 2024 г. смертность от новообразований, в том числе злокачественных, должна снизиться до 185 случаев на 100 тыс. населения.

В мероприятии приняли участие руководитель департамента общественного здоровья, коммуникаций и экспертной деятельности Л.И. Летникова, президент Российского общества детских онкологов В.Г. Поляков, ответственный секретарь Национального общества детских гематологов и онкологов К.И. Киргизов, представители федеральных и региональных органов государственной власти, экспертного сообщества, НКО.

Вручение премии «Мы будем жить!»

3 февраля 2020 г. состоялась традиционная церемония вручения Национальной премии «Мы будем жить!», которая была организована «Международным союзом помощи и поддержки пациентов» (председатель — О.В. Вострикова) при поддержке Национального общества детских гематологов и онкологов (НОДГО).

В рамках церемонии были вручены награды по результатам интернет-голосования, а также традиционно отмечены врачи детские-онкологи и гематологи, члены нашего Общества — в этом году ими стали А.П. Шапочник (Оренбург) и Д.Л. Сакун (Симферополь). В Москве были вручены награды победителям и номинантам — Т.Т. Валиеву (Москва), Л.М. Минкиной (Владивосток), О.И. Плаксиной (Нижний Новгород), М.В. Рубанской (Москва).

В номинации «Легенда» победу одержал академик РАН, д.м.н., профессор В.Г. Поляков.



Во вручении премии принимали участие президент НОДГО академик РАН, д.м.н., профессор А.Г. Румянцев и ответственный секретарь Общества к.м.н. К.И. Киргизов.